

奋进新征程 再创新辉煌

·同心奔小康



2013年1月31日,望江县计屋片村民在一小块水泥地上跳广场舞。



4月25日,计屋广场舞队在表演广场舞。



## 幸福生活舞起来



▲ 4月25日,在计屋美丽乡村的文化广场上,乡村振兴广场舞文艺演出正在上演。



▶ 4月25日,计巧云(左)和队友们换装补妆,为下一支舞蹈作准备。

4月25日,在望江县华阳镇计渡村计屋美丽乡村文化广场,一场“乡村振兴广场舞文艺演出”欢乐上演。计屋广场舞队的队长计巧云和姐妹们在舞台上翩翩起舞,接着又匆匆下场换装再上场。这一天,来自附近乡村的15支队伍,近200人,表演了34个节目。

计渡村曾是贫困村,基础设施薄弱,缺少文化活动场所。2012年底,村里水利项目U型槽预制完工后在计屋片留下了一小片水泥空地,村民计巧云便和乡亲们组建了舞蹈队,在这里跳起了广场舞。

家人都很支持,舞蹈队的成员越来越多,大伙儿都希望有个专属的跳舞空间。2018年,已经脱贫出列的计渡村申报计屋省级美丽乡村中心村获批,决定将白沙中学旧址改建为村文化广场。2019年底,美丽乡村文化广场建成,舞蹈队终于有了自己的舞台,同时,华阳镇文化站还与村里联合成立了乡音会友俱乐部。去年,经常参加县乡活动的计屋广场舞队萌生邀请其他队伍来村里交流的想法,2020年的疫情和汛情让交流计划搁置。

今年暮春时节,在华阳镇文化站的支持下,这场计屋片的第一次广场舞文艺演出交流活动顺利开展,计渡村顿时欢声笑语,热火朝天。

2014年9月,安徽省入选国家基层综合性文化服务中心试点省,结合脱贫攻坚、乡村振兴战略规划实施,采取盘活存量、调整置换、集中利用等方式整合农村祠堂、闲置校舍等设施资源,在全国建设集宣传文化、党员教育、科技普及、普法教育、体育健身等多功能于一体的村级综合性文化服务中心,截至2020年底,我省已建成村级综合文化服务中心17081个,覆盖率达96%。

本报记者 徐昊昊 摄影报道

# 锻造主力军

# 挺进主战场

# 守好主阵地

# 唱响主旋律

## 安徽日报报业集团新媒体矩阵



安徽日报客户端



安徽日报微信



安徽日报微博



安徽新闻网



大皖客户端



安徽网



安徽网微博



新安晚报微博



新安晚报微信



安徽商报抖音号



安徽商报微博



安徽商报微信



安徽商报电子报



安徽日报农村版微信



江淮时报微信



安徽法制报微信



法治安徽网



微商传媒微信



亳州新闻网

亳州晚报微信